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Protokół nr 8 
Posiedzenia Rady Naukowej Dyscypliny Pedagogika 

w kadencji 2025-2028 
w dniu 16 grudnia 2025 r. 

 

1.  Otwarcie posiedzenia 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Naukowej Dyscypliny Pedagogika, 
prof. dr hab. Grzegorz Szumski, dalej: „Przewodniczący”. Przewodniczący sprawdził listę 
obecności i poinformował, że kworum niezbędne do przeprowadzenia posiedzenia 
i procedowania spraw zostało osiągnięte. 

2.  Przyjęcie porządku obrad 

Przewodniczący zapytał zgromadzonych, czy zgłaszają uwagi do porządku obrad Rady 
w dniu 16 grudnia 2025 r., jednocześnie zapytał o możliwość i zgodę na rozszerzenie porządku 
obrad o punkt dotyczący wyznaczenie promotora mgr. Piotrowi Wróblowi. Członkowie Rady 
nie zgłosili uwag w przedmiotowej sprawie.  

 
Przewodniczący zarządził jawne głosowanie w sprawie przyjęcia rozszerzonego 

porządku obrad. Poinformował również, że wszystkie głosowania będą przeprowadzane 
za pomocą systemu Ankieter. 

Wyniki głosowania: 

Uprawnionych do głosowania: 28  
Liczba oddanych głosów: 19 
Liczba głosów ważnych: 19 
Za: 19 
Przeciw: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0 

Rada przyjęła rozszerzony porządek obrad obowiązujący na posiedzeniu w dniu 16 
grudnia 2025 r. 

3.  Przyjęcie protokołu posiedzenia Rady Naukowej Dyscypliny Pedagogika w dniu 28 
października 2025 r. 

Przewodniczący zapytał, czy Rada zgłasza uwagi do protokołu posiedzenia Rady 
Naukowej Dyscypliny Pedagogika w dniu 28 października 2025 r. Członkowie Rady nie zgłosili 
uwag. Przewodniczący zarządził jawne głosowanie w sprawie przyjęcia przedmiotowego 
protokołu.  

W tym miejscu odnotować należy, że dwóch członków Rady miało problem techniczny 
z oddaniem głosu w systemie Ankieter, jednak z uwagi na jawną formę głosowania ustnie 
poparli przyjęcie porządku obrad. 

Wyniki głosowania: 

Uprawnionych do głosowania: 28 
Liczba oddanych głosów: 19 
Liczba głosów ważnych: 19 
Za: 19 
Przeciw: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0 
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Rada przyjęła protokół posiedzenia Rady Naukowej Dyscypliny Pedagogika w dniu 28 

października 2025 r. 

4. Uchwała w sprawie nadania mgr Małgorzacie Wasiukiewicz-Rogulskiej stopnia 
doktora w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie pedagogika 

Zastępca Przewodniczącego, prof. dr hab. Anna Wiłkomirska, dalej: „Przewodnicząca”, 
poinformowała, że w dniu 21 listopada 2025 r. odbyła się obrona rozprawy doktorskiej mgr 
Małgorzaty Wasiukiewicz-Rogulskiej. Przewodnicząca przypomniała, że mgr Małgorzata 
Wasiukiewicz-Rogulska przygotowała rozprawę w trybie eksternistycznym. Promotorem 
rozprawy pt. „Wkład Ignacego Krasickiego (1735-1801) w polską edukację” była prof. dr hab. 
Kalina Bartnicka. 

Przewodnicząca oddała głos Przewodniczącej Komisji Doktorskiej, prof. dr hab. Janinie 
Kamińskiej, która przedstawiła przebieg obrony i poinformowała o pozytywnym wyniku 
głosowania w sprawie wystąpienia do Rady z wnioskiem o nadanie mgr Małgorzacie 
Wasiukiewicz-Rogulskiej stopnia doktora. 

Po przedstawieniu informacji przez Przewodniczącą Komisji Doktorskiej 
Przewodniczący otworzył dyskusję w sprawie nadania mgr Małgorzacie Wasiukiewicz-
Rogulskiej stopnia doktora. W toku dyskusji poparto wniosek Komisji Doktorskiej. 

Po zakończonej dyskusji Przewodniczący zarządził tajne głosowanie w sprawie 
nadania mgr Małgorzacie Wasiukiewicz-Rogulskiej stopnia doktora w dziedzinie nauk 
społecznych w dyscyplinie pedagogika. 

Wyniki głosowania: 

Uprawnionych do głosowania: 17 
Liczba oddanych głosów: 14 
Liczba głosów ważnych: 14 
Za: 13 
Przeciw: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 1 

Rada podjęła uchwałę w sprawie nadania mgr Małgorzacie Wasiukiewicz-Rogulskiej 
stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie pedagogika. 

5.  Uchwała w sprawie wyznaczenia promotora w postępowaniu w sprawie nadania 
mgr Zuzannie Sękowskiej stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie 
pedagogika  

Przewodnicząca poinformowała, że w dniu 17 listopada 2025 r. do Rady wpłynął 

wniosek mgr Zuzanny Sękowskiej o wyznaczenie promotora w postępowaniu w sprawie 

nadania stopnia doktora. Na promotora rozprawy pt. „Życie i działalność oświatowa Marii 

Rogowskiej-Falskiej (1877-1944)” przygotowywanej w trybie eksternistycznym mgr Zuzanna 

Sękowska wskazała prof. dr hab. Janinę Kamińską. Przewodnicząca poinformowała również, 

że mgr Zuzanna Sękowska w 2023 r. ukończyła studia doktoranckie na Wydziale 

Polonistycznym Uniwersytetu Warszawskiego, jednak w czasie ich trwania nie rozpoczęła 

procedury awansowej. 

Przewodniczący otworzył dyskusję w sprawie wyznaczenia prof. dr hab. Janiny 

Kamińskiej na promotora w postępowaniu w sprawie nadania mgr Zuzannie Sękowskiej 
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stopnia doktora. Rada podczas dyskusji pozytywnie zaopiniowała wniosek o wyznaczenie 

promotora i kandydaturę prof. dr hab. Janiny Kamińskiej. 

Po zakończonej dyskusji Przewodniczący zarządził tajne głosowanie w sprawie 
wyznaczenia promotora w postępowaniu w sprawie nadania mgr Zuzannie Sękowskiej stopnia 
doktora w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie pedagogika. 

Wyniki głosowania: 

Uprawnionych do głosowania: 17   
Liczba oddanych głosów: 14 
Liczba głosów ważnych: 14 
Za: 14 
Przeciw: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0 

Rada podjęła uchwałę w sprawie wyznaczenia promotora w postępowaniu w sprawie 
nadania mgr Zuzannie Sękowskiej stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych w 
dyscyplinie pedagogika. 

6.   Uchwała w sprawie wyznaczenia promotora w postępowaniu w sprawie nadania mgr 
Elżbiecie Sochaj stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie 
pedagogika  

Przewodnicząca poinformowała, że w dniu 19 listopada 2025 r. do Rady wpłynął 

wniosek mgr Elżbiety Sochaj o wyznaczenie promotora w postępowaniu w sprawie nadania 

stopnia doktora. Na promotora rozprawy pt. „Uniwersytet Latający i jego studentki (1885 – 

1905)” przygotowywanej w trybie eksternistycznym mgr Elżbieta Sochaj wskazała prof. dr hab. 

Janinę Kamińską. Przewodnicząca poinformowała również, że mgr Elżbieta Sochaj  w 2023 r. 

ukończyła studia doktoranckie na Wydziale Pedagogicznym Uniwersytetu Warszawskiego, 

jednak w czasie ich trwania nie rozpoczęłą procedury awansowej. 

Przewodniczący otworzył dyskusję w sprawie wyznaczenia prof. dr hab. Janiny 

Kamińskiej na promotora w postępowaniu w sprawie nadania mgr Elżbiecie Sochaj stopnia 

doktora. Rada podczas dyskusji pozytywnie zaopiniowała wniosek o wyznaczenie promotora 

i kandydaturę prof. dr hab. Janiny Kamińskiej. 

Po zakończonej dyskusji Przewodniczący zarządził tajne głosowanie w sprawie 
wyznaczenia promotora w postępowaniu w sprawie nadania mgr Elżbiecie Sochaj stopnia 
doktora w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie pedagogika. 

Wyniki głosowania: 

Uprawnionych do głosowania: 17 
Liczba oddanych głosów: 14 
Liczba głosów ważnych: 14 
Za: 14 
Przeciw: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0 

Rada podjęła uchwałę w sprawie wyznaczenia promotora w postępowaniu w sprawie 
nadania mgr Elżbiecie Sochaj stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie 
pedagogika. 
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7.   Uchwała w sprawie wyznaczenia promotora w postępowaniu w sprawie nadania mgr. 
Piotrowi Wróblowi stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie 
pedagogika  

Przewodniczący poinformował, że w dniu 15 grudnia 2025 r. do Rady wpłynął wniosek 

mgr. Piotra Wróbla o wyznaczenie promotora w postępowaniu w sprawie nadania stopnia 

doktora. Na promotora rozprawy pt. „Ojciec w wielkim mieście. Zakres i formy zaangażowania 

ojców ze specyficznych grup, w wychowanie dzieci w środowisku wielkomiejskim w Polsce” 

przygotowywanej w trybie eksternistycznym mgr Piotr Wróbel wskazał prof. dr hab. Annę 

Wiłkomirską. Przewodniczący poinformował również, że mgr Piotr Wróbel w 2023 r. ukończył 

studia doktoranckie na Wydziale Pedagogicznym Uniwersytetu Warszawskiego, jednak w 

czasie ich trwania nie rozpoczął procedury awansowej. 

Przewodniczący otworzył dyskusję w sprawie wyznaczenia prof. dr hab. Anny 

Wiłkomirskiej na promotora w postępowaniu w sprawie nadania mgr. Piotrowi Wróblowi 

stopnia doktora. Rada podczas dyskusji pozytywnie zaopiniowała wniosek o wyznaczenie 

promotora i kandydaturę prof. dr hab. Anny Wiłkomirskiej. 

Po zakończonej dyskusji Przewodniczący zarządził tajne głosowanie w sprawie 

wyznaczenia promotora w postępowaniu w sprawie nadania mgr. Piotrowi Wróblowi stopnia 

doktora w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie pedagogika. 

Wyniki głosowania: 

Uprawnionych do głosowania: 17 
Liczba oddanych głosów: 14 
Liczba głosów ważnych: 14 
Za: 14 
Przeciw: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0 

Rada podjęła uchwałę w sprawie w sprawie wyznaczenia promotora w 
postępowaniu w sprawie nadania mgr. Piotrowi Wróblowi stopnia doktora w dziedzinie nauk 
społecznych w dyscyplinie pedagogika. 

8. Uchwała w sprawie wyznaczenia recenzenta rozprawy w postępowaniu 
nostryfikacyjnym Kateryny Remizantsevej 

Przewodniczący przypomniał, że w kwietniu 2025 r. Kateryna Remizantseva złożyła 
wniosek o uznanie stopnia kandydata nauk uzyskanego w Ukrainie za równoważny z polskim 
stopniem doktora. W toku postępowania stała komisja do przeprowadzania oceny formalnej i 
merytorycznej wniosków w sprawie nostryfikacji stopnia naukowego w celu sformułowania 
uzasadnionej opinii dla Rady Naukowej Dyscypliny Pedagogika w kadencji 2025-2028, dalej: 
„komisja” zarekomendowała Radzie wezwanie Kandydatki do przetłumaczenia na język polski 
rozprawy dołączonej do wniosku.  

Przewodniczący komisji poinformował, że po zapoznaniu się z treścią przetłumaczonej 
rozprawy komisja wyraziła wątpliwości dotyczące metodologii badań historyczno-
porównawczych, w tym doboru źródeł i poprawności ich wykorzystania w rozprawie oraz 
poprawności wnioskowań. Przewodniczący komisji poinformował również, że komisja 
rekomenduje Radzie wyznaczenie recenzenta rozprawy Kateryny Remizantsevej w osobie 
prof. dr hab. Janiny Kamińskiej, która jest specjalistą w wyżej wskazanych obszarach. 

Przewodniczący otworzył dyskusję w sprawie wyznaczenia recenzenta rozprawy w 
postępowaniu nostryfikacyjnym Kateryny Remizantsevej. W toku dyskusji Rada przychyliła się 
do rekomendacji komisji. 
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Po zakończonej dyskusji Przewodniczący zarządził tajne głosowanie w sprawie 
wyznaczenia recenzenta rozprawy w postępowaniu nostryfikacyjnym Kateryny 
Remizantsevej. 

Wyniki głosowania: 

Uprawnionych do głosowania: 28 
Liczba oddanych głosów: 20 
Liczba głosów ważnych: 20 
Za: 20 
Przeciw: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0    

Rada podjęła uchwałę w sprawie wyznaczenia recenzenta rozprawy w postępowaniu 
nostryfikacyjnym Kateryny Remizantsevej. 

9.   Bieżące informacje 

Przewodniczący poinformował, że dyrektor Szkoły Doktorskiej Nauk Społecznych, 

prof. dr hab. Mirosława Czerny wystosowała do Rady pismo z informacją 
o wyznaczeniu promotorów dla doktorantów I roku. 

Przewodniczący przedstawił informacje dotyczące prac nad raportem stanu 
dyscypliny oraz ewaluacją dyscypliny. 

10.  Wolne wnioski 

W tym punkcie członkowie Rady nie zabrali głosu. 

8.  Zamknięcie posiedzenia 

Przewodniczący podziękował członkom Rady za udział i zamknął posiedzenie Rady 
Naukowej Dyscypliny Pedagogika w dniu 16 grudnia 2025 r.  

 

       Protokolant 
 

mgr Sylwia Gorczyca 

Przewodniczący 
Rady Naukowej Dyscypliny Pedagogika 

 
prof. dr hab. Grzegorz Szumski 

 

 


